



# 5月1日起,全市基层人民法院一审行政案件集中管辖

■本报记者 周连武  
通讯员 汤研科 曾芬芬

本报讯 4月28日,衡阳市中级人民法院召开全市基层人民法院一审行政案件集中管辖改革工作新闻发布会。衡阳市中级人民法院党组书记、院长张经伟通报了全市基层人民法院一审行政案件集中管辖改革的有关情况。记者了解到,5月1日起,衡阳市辖区范围内基层法院一审行政案件均由衡阳铁路运输法院集中管辖受理。

根据湖南省高级人民法院下发的《关

毁坏大量农用地,被判处罚金1万,缴纳复绿费近8000元

## 衡南法院开庭审理 全县首例刑事附带民事公益诉讼案件

■本报记者 周连武  
通讯员 谭丹丹

本报讯 4月18日,衡南县首例破坏生态环境刑事附带民事公益诉讼案在衡南县人民法院公开开庭审理,并在中国庭审公开网同步进行庭审直播。衡南县人民法院院长廖宏伟担任审判长,与两名审判员、四名人民陪审员依法组成合议庭,衡南县人民检察院检察长盛云平、检察员王芳担任刑事附带民事公益诉讼公诉人出庭支持公诉。

2018年10月7日起,被告人刘某平在未办理林地用地许可情况下,雇佣并指挥李某福使用挖机挖毁马家坳进口处高处山坡及公路右边转弯处的山体用于堆放水泥涵管。经鉴定,被告人刘某平占用了衡南县云集镇车江片区大桥社区刘家组马家坳皂林地面积为9.35亩,其中1号小班9.12亩,2号小班0.23亩;林地类型1号小班为防护林(国家公益林),2号小班为其它林地,所占用的林地已改变林地原貌。涉案林地复绿费用为7854元。

公诉机关认为,被告人刘某平的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十二条的规定,构成非法占用农用地罪;且被告人刘某平的行为破坏了生态平衡,使社会公共利益处于受侵害状态,其应承担恢复原状、赔偿损失的民

于开展全省基层人民法院一审行政案件集中管辖工作的实施方案》,自2019年5月1日起,衡阳市辖区范围内基层法院(衡阳市辖区5县5区两县级市共12个基层法院)一审行政案件均由衡阳铁路运输法院集中管辖受理,上诉案件仍为衡阳市中级人民法院管辖。非集中管辖法院对辖区一审行政诉讼案件不再行使管辖权,当事人一律向衡阳铁路运输法院提起诉讼。在集中管辖实施前已经开始审查或尚未处理完毕的一审行政案件,原非集中管辖法院继续处理完毕。

集中管辖实施后,本地法院没有管辖权,案件要到衡阳铁路运输法院审理。当事

人可以就近在属地法院提交诉状,由属地法院移交集中管辖法院受理。管辖法院将通过网上立案、巡回审判、远程视频开庭等方式提供便民服务。

发布会上,张经伟、市委政法委副书记胡征星和衡阳铁路运输法院党组书记、院长柏广衡就基层人民法院行政案件一审集中管辖改革的背景与意义、如何在司法中坚持党的领导、集中管辖法院将如何对接开展行政审判以及集中管辖后有哪些优势等问题作了解答。

市人大代表、市检察院、市司法局以及衡阳中院相关部门人员参加了发布会。

## 2018年结案率居全市法院第一

祁东县法院工作报告获全票通过

■本报记者 周连武  
通讯员 蒋小花

本报讯 4月23日,在祁东县十七届人民代表大会第四次会议上,祁东县人民法院党组书记、院长刁俊军向大会所作的法院工作报告获与会代表全票通过。

2018年,祁东县法院共受理各类案件4363件,结案4145件,同比分别增长5.2%和5.7%,结案率为95%,居全市法院第一。全年共有9名干警被市中院、省高院记功和嘉奖。调研信息工作被省高院通报表彰,执行局被市中院评为先进集体,院党总支被县委评为优秀基层党组织。

2019年,祁东县法院将紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,牢牢把握司法为民、公正司法主线,充分发挥审判职能,全力服务社会发展大局,深化司法体制综合配套改革,建强法院队伍,提升司法公信,为打好“三大攻坚战”、建设“五个祁东”提供有力的司法服务和保障。

会议期间,该院全体院领导及相关部门主要负责人分赴各代表团听取代表对法院工作的意见和建议。代表们对法院的工作报告给予了高度评价,并对法院今后工作提出了中肯的意见和建议。



庭审现场

事责任。

被告人刘某平在案发后主动到公安机关接受调查,如实供述犯罪事实,在庭审时对公诉指控事实也无异议,并当庭表示认罪。

法院认为,被告人刘某平违反土地管理法规,非法占用农用地,数量较大,造成耕地、林地等农用地大量毁坏,其行为构成非法占用农用地罪。其在明知未办理用地许可的情况下,为一己私利,毁损国家级公益林,造成生态环境破坏,损害了社会公共利益,应承担相应的民事赔偿责任。考虑到被告人案发后主动投案自首,且系初犯,

偶犯,最终判处被告人刘某平罚金一万元,并向衡南县人民检察院缴纳林地复绿费7854元,由衡南县人民检察院上缴国库。

**法官析法:**检察机关提起公益诉讼制度系我国致力于保护环境而首创的新型法律制度,对于环境资源保护意义重大。公益诉讼除了对责任人追究刑事责任外,还本着“谁污染、谁治理”的原则,要求其全额承担生态修复费,还公众一片绿水青山。衡南县法院在中国庭审公开网对本案同步进行庭审直播,给公众上了一堂生动的法治公开课,彰显国家加大环境保护力度的决心。

## 石鼓区法院工作报告连续三年获全票通过

■本报记者 周连武  
通讯员 王若愚

本报讯 4月22日,在石鼓区第四届人民代表大会四次会议上,石鼓区人民法院院长谷敏向大会所作的法院工作报告获与会代表全票通过。这是该院工作报告连续三年获全票通过。

2018年,石鼓区法院共受理各类案件2304件,审结各类案件2887件(含旧存案件793件),结案率93.22%,法官人均结案数131件,同比分别上升6.8%、20%、15.5%、43.76%。收结案件数创历史新高,人均结案数位居全市前列,司法绩效创历年最佳。董晓军等6名干警分别被省高院、市中院表彰,干警杨剑获全市安全检查技能比武大赛第三名,刑事庭被区委评为三年禁毒大行动先进单位。5篇调研报告在《湖南审判》《衡阳法学》等刊物上刊登。连续三年被区委评为“综合治理先进单位”、代表建议承办先进单位、信访工作先进单位、党风廉政建设先进单位。院党支部被区直工委评为优秀党支部,并获得十九大知识抢答赛第一名。

2019年,石鼓区法院将认真贯彻本次大会决议,攻坚克难、锐意进取,为打造湘南地区最具活力的商贸文化中心作出新的更大贡献,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

## 市委党校48名学员到市中院观摩庭审

■本报记者 周连武  
通讯员 周欣

本报讯 4月23日下午,衡阳市中级人民法院公开开庭审理原告彭某某诉被告衡山县人民政府撤销行政协议一案。衡阳市委党校2019年中青班48名学员到庭观摩旁听。

在审判长的主持下,整个庭审持续

两个多小时,有条不紊进行,学员们认真聆听、思考。到庭观摩旁听的48名学员

多数是首次现场观摩庭审,通过零距离旁听庭审,对法院审理案件有了更直观的了解,同时也真切地感受到了司法的公平、公开、公正。学员们纷纷表示,今后在工作中,要重视培养自己的法治意识,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的思维习惯,努力提高维护稳

定、服务大局的能力。

近年来,为进一步提升司法公信力,不断满足人民群众对人民法院工作的新期待、新要求,市中院积极邀请人大代表、政协委员和社会各界人士观摩庭审、参观法院、召开座谈会,主动征求意见,开展良性互动,主动接受监督,以增进社会各界对人民法院工作的了解、理解和支持。

## 拖欠货款起纠纷 法官调解促和谐

■本报记者 周连武  
通讯员 刘尚球

本报讯 近日,衡东县人民法院杨桥法庭通过耐心做双方工作,成功调解一起拖欠农资的买卖合同纠纷案,原告周某同意被告侯某分期履行付款义务。

因为生意往来,2013年被告侯某欠原告周某货款5万余元,被告承诺在当年国庆节前支付,并出具了欠条,但

被告未能兑现承诺。后来,被告再次承诺以所欠货款为基数,支付一定利息,但是一直未兑现。无奈之下,原告遂起诉至法院。

承办法官经过了解,被告的零售店先是其父亲在经营,其父亲去世后自己接手管理,因生意不好,一直亏损,后来就停止经营外出务工。被告认可原告手中的欠条是自己所写,但目前确实经济困难,暂时无法全部兑现。原告与侯某的父亲是朋友,自己也知道他们经济困难,但至今

分文未取,被告又多次说话不算数,心里难免存有怨言。

鉴于双方原先是生意伙伴关系,而如今被告在外打工,收入不高,一次性兑现难免有困难,承办法官建议原告宽限被告还款时间。经过承办法官的释法明理,双方最终达成和解,原告同意被告在三年内分期把货款本金与利息共计70920元还清。

